

# “剁手党”里有位八旬老伯 双十一战果不输年轻人

本报记者 林雨晨 通讯员 方玉莹

闻潮社区天元公寓楼下有个快递收发室,一位白发苍苍的大伯常在下午4点过来拿快递,这两天他来得更勤快了,双十一买的商品已陆续到货。他是家住天元公寓的纪大昌,明年6月就要80岁了。

纪大昌,年纪虽大,心态却很年轻,像年轻人一样常在网淘宝贝。纪大伯说,他不服老。

每天早上六七点,纪大伯会到公园锻炼身体,下午除了去楼下拿快递,就是上网——和朋友网聊,看新闻。

## 双十一,他早早装满购物车

纪大伯退休前是电机工程师。他是前两年开始网购的,和很多“剁手族”一样,简直可称得上是“一发不可收拾”。他指着厨房里的酸奶机、面包机、榨汁机、炖锅,还有书桌上的电脑、台灯,对记者说,这都是网购的“战利品”。这个双十一,他提早就开始给购物车装货了。

“秒杀什么的,你们年轻人比较厉害,所以我买的是双十一前几天就开始打折的产品,可以慢慢挑。”纪大伯一边翻着自己的淘宝订单,一边对记者说。

他给记者晒了晒淘宝订单。这个双十一,他总共花了600多元,支出最

大的是6箱牛奶,一箱12盒,每盒1升,一共花了360元。他指着已经到手的牛奶说,是德国进口的,一升才5元钱,而在超市里牛奶一升要10元。

“我平时爱喝自制酸奶,这些牛奶是拿来做酸奶用的。虽然有6箱,但半年里我肯定把他们用完了,保质期是1年。”纪大伯笑着说。

他还买了一个足浴盆,平常买都要三四百元,这次他才花了85元。他说,冬天晚上冷,可以拿来泡泡脚。其它的,他买了新疆红枣、宁夏枸杞、4斤面粉、4斤蛋糕粉,都来自不同的店铺,他还花了12元买了一块手表。

## 爱上网购,起先是图便利

双十一年轻人都爱淘衣服,买数码产品。纪大伯却主要买粮油产品,他说,不是看它们便宜,最重要的是方便。纪大伯的子女都在兰州,纪大伯不适应兰州的环境,坚持搬回了杭州,在3年前住到天元公寓。

以前,他购物常去4号大街的物美超市。两年前,腿脚开始不太利索,他学起了网购,看上的是网购能送货上门这点好处。他说,米油面都很重,网购的话,快递员会送货上门,

不用自己扛上扛下了。

后来,小区实行严格的门禁制度,小区外竖起了E邮柜,快递员不直接去居民家了。大伯果断地在网上淘了一个买菜的小推车,重的网购品就从邮柜搬到小推车上,推十几米,就可以坐电梯回家了。

如今,纪大伯网购上瘾了,不单粮油,从衣服、包包、杂物架到灯泡、剃须刀,全是网上买的。快递收发室的小哥笑着说,几天没看到纪大伯,都会觉得“寂寞”。

## 大伯不服老,想活得和别人不一样

纪大伯说:“你们别看我快80岁的人了,网上和店小二讨价还价、下单、收货或退货,都没问题的。我是一个不服老的人,我喜欢尝试新的事物。不懂,我就请教网上的朋友,请教邻居。”

纪大伯一边说,一边打开他的另一台电脑,给记者介绍他一直在研究的汉字字典软件。他专门让孙女给字典里的字配音,还在专业图片网站买图片给字典配图。

“在我这个年纪,以前的同事同

学一个一个‘走’了。但我还是很乐观,还想继续寻找生活的乐趣和意义。所以,我会做这个‘小事业’。而且社区和我聊了,也愿意帮我推广。”

纪大伯用QQ用得很溜。天气好时,他偶尔会和QQ群里的朋友相约,到西湖边走一走。

纪大伯说:“有些人刚接触我时,觉得我和平常的老头不一样。为什么要和别人一样呢?我觉得自己开心就好,你说是不是。”

## 冯导翻身之作 《我不是潘金莲》上映

本周,又有一些新片来了。其中,最受关注的是冯小刚的《我不是潘金莲》,另外还有一部震撼的灾难片和一部奇幻逗笑片,目前来看评价不赖。大家可以根据兴趣来进行安排。

### 《我不是潘金莲》

期待值:★★★★☆

上映日期:11月18日

本周话题性最强的影片。上周李安首次尝试了120帧,这周冯小刚也即将献出他的“第一次”——圆形画幅。这部电影将突破正常电影的画幅,首次塑造圆形构图以及方形构图。

做这一尝试,冯小刚解释,圆形遮罩画面让观众有旁观者观察的意思,能表现出荒诞的感觉,而且把任何一点点中国元素放到圆形画面里都会特别中国。

本片改编自作家刘震云的同名小说,讲述一个普通的农村

妇女李雪莲,为了纠正一句话,与上上下下、方方面面打了十年交道。十年过去,她没有把这句话纠正过来,但她饱尝了世间的人情冷暖,悟明白了另外一个道理。这句话就是片名。

而饰演这个执拗女人的就是范冰冰。在前段时间,她刚刚凭借此片获得了第64届圣塞巴斯蒂安国际电影节影后桂冠,打破“花瓶”传言。同样,冯小刚不能凭借此片一扫《私人订制》、《1964》的“阴霾”,打一个翻身仗?去影院看一看便知。

### 《勇士之门》

期待值:★★★★☆

上映日期:11月18日

在影片密集的11月,这部宣传不多的影片似乎没有引起都少话题性,但看点还是有的。尤其是《这个杀手不太冷》的法国导演吕克贝松担任监制和编剧,让影迷增加了期待。

故事讲述一个外国男孩闯

进了中国的神秘世界,而这个世界里,武士(赵又廷 饰)和公主(倪妮 饰)与蛮人军队斗智斗勇。各种蛮人、巨人、树妖……不停出场,简直是一场奇幻之旅。

有人说,有点像国产版“权利的游戏”。建议大家观看此片,先放低期待,应该能得到比较轻松愉快的观影体验吧。

### 《深海浩劫》

期待值:★★★★

上映日期:11月15日

昨天刚上映。一部灾难片,改编自全球热点真实事件。2010年墨西哥湾曾发生一起英国石油公司钻井平台爆炸案,当时钻井平台整整烧了36个小时,11名工作人员身亡,是美国历史上近50年来最严重的海上钻井事故之一。

主演马克·沃尔伯格饰演其中一名钻工,国内观众应该比较熟悉他的“变形金刚”和“泰迪熊”。虽然有大牌加盟,但是这部电影并不突出灾难中的人物英雄,而是在于重现灾难前后,引人警醒。当然这片子的视觉效果也会让你感觉十分震撼。本报记者 王舒畅

